Ανοικτή επιστολή προς Catherine Ashton
Όχι όπλα για το καθεστώς Άσαντ!

Κύπρος και Γερμανία – Διασφαλίστε το σεβασμό του εμπάργκο όπλων της ΕΕ!


Αξιότιμε Ύπατε Εκπρόσωπε,
Παρά την κατάπαυση του πυρός με την διαμεσολάβηση των Ηνωμένων Εθνών και την ανάπτυξη των πρώτων άοπλων παρατηρητών του ΟΗΕ η βία συνεχίζεται στη Συρία. Οι επιθέσεις της κυβέρνησης με βαρύ οπλισμό ενάντια στην πόλη Χομς και άλλα προπύργια της αντιπολίτευσης στη Συρία έχουν προκαλέσει πολλούς θανάτους τις τελευταίες ημέρες. Σύμφωνα με τον ΟΗΕ περίπου 9.000 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί από τότε που άρχισαν οι διαδηλώσεις για τη δημοκρατία τον Μάρτιο του 2011.

Στις 9 Μαΐου το Συμβούλιο Κορυφής της ΕΕ αποφάσισε κυρώσεις
 κατά του καθεστώτος Άσαντ, που απαγορεύουν σαφώς «την πώληση, προμήθεια, μεταφορά ή εξαγωγή όπλων και σχετικού υλικού όλων των τύπων» στη Συρία  «από τα εδάφη των Κρατών Μελών», «αν προέρχονται ή όχι από εδάφη τους." Επίσης, απαγορεύεται να συμμετέχουν σε όλες τις δραστηριότητες που παρακάμπτουν αυτές τις απαγορεύσεις.

Οι κυρώσεις αυτές είναι πολύ σαφείς - αλλά τα κράτη μέλη της ΕΕ δεν κάνουν αρκετά για να διασφαλίσουν το σεβασμό τους!

Στις 10 Ιανουαρίου 2012 οι κυπριακές αρχές επέτρεψαν τον ελλιμενισμό και ανεφοδιασμό του ρωσικού πλοίου MS Chariot, που μετέφερε περισσότερους από 59 τόνους ρωσικών όπλων για το καθεστώς Άσαντ. Παρά τις αρχικές σαφείς αποδείξεις ότι η αποστολή που προορίζονται για τη Συρία, με «επικίνδυνο φορτίο» (Κίκης Kαζαμίας, Κύπριος υπουργός Οικονομικών), οι κυπριακές αρχές δεν το δέσμευσαν ούτε το επιθεώρησαν πλήρως. 
Αντ’ αυτού δέχτηκαν μόνο προφορικές διαβεβαιώσεις από τη ρωσική εταιρεία ότι το πλοίο θα αλλάξει τον αναφερόμενο προορισμό του και θα μεταβεί στην Τουρκία. Αυτό αποδεδειγμένα δεν συνέβη.
Στις 13 Απριλίου 2012, το ​​γερμανικό φορτηγό πλοίο «Atlantic Cruiser», που έπλεε υπό σημαία Antigua και Barbuda εντοπίστηκε στο δρόμο για Tartus της Συρίας. Σύμφωνα με αναφορές των μέσων ενημέρωσης μετέφερε βαρύ οπλισμό και πυρομαχικά από το Ιράν για το καθεστώς Άσαντ. Μετά από διαμαρτυρίες των πολιτών το πλοίο φέρεται να άλλαξε πορεία προς Τουρκία, αλλά στη συνέχεια, έσβησε τον αναμεταδότη του και δεν μπορούσε πλέον να εντοπίζεται. Η γερμανική κυβέρνηση επί του παρόντος εξετάζει την υπόθεση.

Σας καλούμε να εξασφαλίσετε, σε στενή συνεργασία με το Συμβούλιο και τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών, ότι οι κυρώσεις της ΕΕ εναντίον της Συρίας γίνονται σεβαστές στο μέγιστο βαθμό, τόσο στο γράμμα τους όσο και στο πνεύμα τους! Η ΕΕ πρέπει να ενισχύσει την παρακολούθηση και επίβλεψη της εφαρμογής των κυρώσεων από τα κράτη μέλη. Τα κράτη μέλη που δεν συμμορφώνονται θα πρέπει να λογοδοτήσουν στο Συμβούλιο.

Ενώ ανείπωτες βαρβαρότητες και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας συνεχίζουν να λαμβάνουν χώρα στη Συρία, η ΕΕ πρέπει να τοποθετηθεί κατηγορηματικά από την πλευρά της ελευθερίας και της δημοκρατίας. Έτσι, αναμένουμε να κάνετε ό,τι είναι δυνατόν για να αποτρέψετε περαιτέρω παραβιάσεις των κυρώσεων κατά του καθεστώτος Άσαντ.

Με φιλικούς χαιρετισμούς, 
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